
 

 

 

       

Αθήνα, 14 Απριλίου 2022 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τον Υπουργό Κλιματικής Κρίσης & Πολιτικής Προστασίας 

 

 ΘΕΜΑ: «Ψίχουλα» για τη συντήρηση του δασικού οδικού δικτύου 
της Σκοπέλου».  

 

Μερικές χιλιάδες ευρώ χρηματοδοτήθηκε ο Δήμος Σκοπέλου για να 

πραγματοποιήσει τις εργασίες καθαρισμού του δασικού οδικού του δικτύου, τη 

στιγμή που 26 δρόμου του νησιού που αντιστοιχούν περίπου σε 150 χιλιόμετρα 

οδικού δικτύου περνούν μέσα από δασώδεις περιοχές. 

Σύμφωνα με το Δήμο Σκοπέλου, το Υπουργείο Πολιτικής Προστασίας 

διενήργησε ελέγχους στο νησί, με βάσει τα πορίσματα των οποίων, το δασικό 

οδικό δίκτυο του νησιού αποτελείται από 26 δρόμους, 8 από τους οποίους είναι 

προσπελάσιμοι και 18 από τους οποίους είναι δύσκολα προσπελάσιμοι ή και 

απροσπέλαστοι. 

Παρά τα εν λόγω πορίσματα για σημαντικό ποσοστό του οδικού δικτύου του 

νησιού να βρίσκεται σε δασικές περιοχές, ο Δήμος χρηματοδοτήθηκε για τις 

εργασίες δασοπροστασίας μόλις με το ποσό των 43.300 ευρώ. Στο ποσό 

περιλαμβάνεται ο ΦΠΑ 24%, το εργολαβικό κέρδος, αλλά και οι συντηρήσεις 

των δασοκοπτικών μηχανημάτων του Δήμου. 

Σύμφωνα με το Δήμο, το ποσό της χρηματοδότησης αρκεί για να καλύψει τις 

εργασίες συντήρησης και δασοπροστασίας μόνο για κάποιες εκατοντάδες 

μέτρα του συνολικού οδικού δικτύου που βρίσκεται σε δασικές περιοχές. 

Ενόψει θερινής σεζόν και των ακραίων θερμοκρασιών που σημειώνονται κατά 

τους θερινούς μήνες τα τελευταία έτη στη χώρα, το Υπουργείο έκρινε ότι για ένα 

νησί το 80% της επιφάνειας του οποίου καλύπτεται από πεύκα, αρκεί μία 

χρηματοδότηση μερικών χιλιάδων ευρώ για εργασίες δασοπροστασίας. 

Τα τραγικά γεγονότα που σημειώθηκαν το περσινό καλοκαίρι στην Εύβοια, με 

την εκτεταμένη περιβαλλοντική καταστροφή που προκλήθηκε στην περιοχή να 

καταδεικνύει με τον πιο ηχηρό τρόπο την ανεπάρκεια του κρατικού μηχανισμού 
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τόσο σε δράσεις πρόληψης όσο και στην έγκαιρη κατάσβεση των πυρκαγιών,  

φαίνεται πως δεν έχουν «θορυβήσει» την κυβέρνηση. 

 

Η χρηματοδότηση του καταπράσινου νησιού της Σκοπέλου για εργασίες 

δασοπροστασίας με μερικές χιλιάδες ευρώ, καθιστά σαφές ότι οι όποιες 

παρεμβάσεις της κυβέρνησης σχετικά με τα μέτρα πρόληψης και 

αποτελεσματικής προφύλαξης των δασών της χώρας από φαινόμενα 

πυρκαγιών, εξαντλείται απλά στη σύσταση υπουργείων χωρίς να ακολουθούν 

οι απαραίτητες ενέργειες. 

Ο Δήμος Σκοπέλου και η τοπική κοινωνία κρούουν τον κώδωνα του κινδύνου 

για την ανάγκη περαιτέρω χρηματοδότησης του νησιού για έργα 

δασοπροστασίας και συντήρησης του δασικού οδικού δικτύου, για να μην 

κινδυνεύσει το νησί από τα φαινόμενα πυρκαγιών που μαστίζουν τη χώρα τα 

τελευταία καλοκαίρια. 

Επειδή, ο Δήμος Σκοπέλου χρηματοδοτήθηκε μόνο με  μερικές χιλιάδες ευρώ 

για να πραγματοποιήσει τις εργασίες καθαρισμού του δασικού οδικού του 

δικτύου  που αντιστοιχεί περίπου σε 150 χιλιόμετρα. 

Επειδή, το δασικό οδικό δίκτυο του νησιού αποτελείται από 26 δρόμους, 8 από 

τους οποίους είναι προσπελάσιμοι και 18 από τους οποίους είναι δύσκολα 

προσπελάσιμοι ή και απροσπέλαστοι. 

Επειδή, σύμφωνα με το Δήμο το ποσό της χρηματοδότησης αρκεί για να 

καλύψει τις εργασίες συντήρησης και δασοπροστασίας μόνο για κάποιες 

εκατοντάδες μέτρα του συνολικού οδικού δικτύου που βρίσκεται σε δασικές 

περιοχές. 

Επειδή, τα τραγικά γεγονότα που σημειώθηκαν το περσινό καλοκαίρι στην 

Εύβοια, φαίνεται πως δεν έχουν «θορυβήσει» την κυβέρνηση. 

Επειδή, Ο Δήμος Σκοπέλου και η τοπική κοινωνία κρούουν τον κώδωνα του 

κινδύνου για την ανάγκη περαιτέρω χρηματοδότησης του νησιού για έργα 

δασοπροστασίας και συντήρησης του δασικού οδικού δικτύου. 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

Προτίθεται να αυξήσει άμεσα τη χρηματοδότηση του Δήμου Σκοπέλου για 

τη διενέργεια των απαραίτητων εργασιών δασοπροστασίας και 

καθαρισμού του δασικού οδικού δικτύου του νησιού που φτάνει περίπου 

τα 150 χιλιόμετρα, ώστε ενόψει θερινής περιόδου και εξαιρετικά 

αυξημένων θερμοκρασιών όπως παρατηρούνται στη χώρα τα τελευταία 

χρόνια, να μην κινδυνεύσουν άμεσα πολίτες και περιουσίες από 

φαινόμενα πυρκαγιών; 

 

 



 

 

Οι ερωτώντες βουλευτές 

 

Μεϊκόπουλος Αλέξανδρος 

 

Σπίρτζης Χρήστος  

 

Καφαντάρη Χαρά  

 




